Herlac Natur Hartwachssiegel



PRODUKTBESCHREIBUNG / ANWENDUNG

Niedrigviskose Hartöl-Wachs-Kombination auf Basis von Ölen, Fettsäuren und Wachsen. Herlac Natur Hartwachssiegel trocknet sowohl oxidativ wie auch physikalisch und liefert samtmatte, griffige und widerstandsfähige Oberflächen.

Für die widerstandsfähige Veredelung von Hölzern im gesamten Innenausbau. Herlac Natur Hartwachssiegel dringt gut in das behandelte Holz ein und liefert wasserabweisende, abriebfeste und mechanisch belastbare Flächen.

Nicht selbstentzündlich!

Verarbeitungshinweise:

Untergrundvorbehandlung: Der zu beschichtende Untergrund muss trocken, sauber,

tragfähig und frei von Schleifstaub, Fett, Harz und anderen trennend wirkenden Rückständen sein. Lose Altanstriche vor der Behandlung entfernen. Holzschliff mit Korn 150 - 180, je nach gewünschtem Effekt anschließend mit Korn 320. Herlac Natur Hartwachssiegel ist zur Beschichtung aller Holzarten geeignet. Bei Exotenhölzern empfiehlt sich das Anlegen einer Testfläche, dies gilt ebenfalls bei Reparaturen

und Nachversiegelungen von Altbeschichtungen.

Auftragsart: Im Spritzverfahren, durch Streichen, Wischen oder Walzen.

Herlac Natur Hartwachssiegel wird zwei Mal auf das rohe Holz aufgetragen, ein Abnehmen von Überschüssen ist nicht erforderlich. Nach der Grundierschicht sollte je nach

Auftragsmenge eine Trockenzeit von mindestens 4 Stunden (bei 20°C und max. 65% relativer Luftfeuchtigkeit) eingehalten werden. Vor dem Aufbringen der Deckschicht wird mit Korn 240 – 320 zwischengeschliffen. Die getrocknete Oberfläche kann mit geeignetem Polierwerkzeug (z.B. Bürste, Fladder

oder Pad) nachbehandelt werden.

Herlac Hartwachssiegel vor jeder Verarbeitung sorgfältig

aufgerührt werden.

Verdünnung: Herlac Natur Hartwachssiegel ist verarbeitungsfertig

eingestellt.

Theor. Ergiebigkeit: Auftragsmenge: ca. 50 - 70 g/qm.

Ca. 12 - 17 qm/l je Schicht (abhängig von der Saugfähigkeit

des Untergrundes und der Art der Verarbeitung).

Herlac Natur Hartwachssiegel

Trocknung: grifffest: nach ca. 60 Minuten

schleifbar: nach ca. 4 Stunden montagefest: nach ca. 24 Stunde

diese Angaben beziehen sich auf Normklima bei 20°C und 50% relativer Luftfeuchte und sind schichtdickenabhängig. Bei Temperaturen unter 10°C und/oder hoher Luftfeuchtigkeit können sich diese Werte stark verändern!

LAGERFÄHIGKEIT:

Im original verschlossenen Gebinde ist Herlack Natur Hartwachssiegel mindestens 2 Jahre lagerfähig. Trocken, kühl und frostfrei lagern.

SICHERHEITSHINWEISE:

Siehe Sicherheitsdatenblatt

WICHTIGE HINWEISE

Auch wenn die mit Herlac Natur Hartwachssiegel beschichteten Flächen nach kurzer Zeit schon trocken und stapelfest sind, so wird die geforderte chemische und mechanische Beanspruchbarkeit erst nach einer Aushärtungszeit von einigen Tagen (20° C/ 65% RF) erreicht.